SENAT ] AJUSTE, MONTAJE, VERIFICACION Y CONTROL DE MAQUINA/MECANISMO

CALCULO DE DUREZA: BRINELL, ROCKWELLY VICKERS

. . F [121 HB 5/250/30 |
Calculo de laDurezaBrinell /j@
D Valor
F =Valor numérico de lafuerza N. dureza
i Di ’Sm}EgI((j)e la
s . . 27N, lame
A= Valor numérico de la superficie huellaen mm?, T  bolade ensayo
F d
a=Gradode carga. | \(| bor0102N
. Huella de la bola Pieza a ensayar Tiempo de
D =diametro de labolaen mm. S = — actuacion
'SE} A=D . (DD’ - d")en segundos
HB = Dureza Brinell ; 2

a =30 (Paraacero notemplado y hierro fundido).

HB = M a=10 (Para metales no férreos y sus aleaciones).
A _ - .
a=>5(Paraaluminioy cinc).
a.D? a=2,5(Metales de cojinetes)
F= 0,102 a=1,25(Paraplomoy el estafio).

Ejemplo
1. Calcular la dureza Brinell de un material de aleacion de cobre y cinc, realizando el

ensayo de dureza con una bola de D = 5 mm con un tiempo de actuaciéon de 30
segundosy el diametrode la huellad =1,6 mm.

buscando HB,FyA

dado d=5
t=30s
d=1,6
a=10 (para metales no férreos).
solucion - 31([)); _ (1),01)(()252=2451N A = D.n(Dé D*- d%)
g < 0.102xF _0,102x2451 | A = 5-3,14(25-V52-1,62)
A 2,041
HB = 121 A = 5.3,14(25-4,73)
A = 5.3,14(25-4,73)
A = 2,041

El cuerpo de ensayo esta formado por unas bolas de acero o de metal / D\
duro con diametro de 10-5-2,5 6 1 mm. La dureza Brinell HB se obtiene w
de dividir la fuerza de ensayo por la superficie de penetracion de la bola.

Grado de carga (F en N)
30 10 5 2,5 1,25
Marg. Dureza| 67 ... 450 HB 22 ...315HB II... 158 HB 6..78HB 3..39HB
Materiales Ac. Fund. Hierro| Met. Ligeros, Aluminio, Metal para | Plomo, estafio
cobre, latbn | magnesio, cinc. cojinetes

& de bola Prufkraft F in N

D=10 29420 9800 4900 2450 1225

D=5 7355 2450 1225 613 306,5

D=25 1840 613 306,5 153,2 76,6

D=1 294 98 49 24,5 12,25
Ejm: 120 HB 5/250/30 (dur. 120 HB, bola 5 mmd, fuerza de ens. 2450 N(250 kp), dur. Ensayo 30 seg.
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CALCULO DE DUREZAVICKERS
HV = Dureza Vickers

F =Valor numérico de lafuerza N.

A= Valor numérico de la superficie huellaen mm?®.

d =Valor medio de las diagonales

Piramide de diamante

Ejemplo

Ensayo de dureza Vickers

_0102xF . 0,189xF
HV = A o] 7
d’ d
A= cos 225 1,854
_d+d,
d- 2

Calcular la dureza Vickers de un material de cementado realizado mediante un cuerpo
de ensayo: piramide tetragonal de diamante con un valor medio de diagonal d=0,44 mm
y con una fuerza de ensayo F=490 N, tiempo de comprensién 30 s.

HV, A
d=0,44 mm
F=490N
t=30s

buscando
dado

.7 2
solucion 5 - __d

(0,44Y’

1,854

HV =

1,854
0,102 x 490 5 0,189 x 490

= 0,104

0,104
HV = 478

(0,44Y’

La simbolizacion es 478 HV 50/30 significando 478 = dureza Vickers,50 valor numérico
de lafuerza en N dividida por 0,102 osea 50: 0,102 = 490 N: duracion de compresion 30

segundos.
Ensayo de dureza Vickers

Cuerpo de ensayo: piramide tetragonal de diamante con angulo diedro de 136°

Z

Fuerzas de ensayo preferentes F:

N [49]98 [196 | 294 [ 490 ] 980

kp| 5|10 20| 30| 50100

2

HV=

R
¢

0 18d92XF(F en N)

HV = 0,189 mult., Por la fuerza de ensayo dividida por d’
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